
V Prešove hovorili o Homiletickom direktóriu 

Na Gréckokatolíckej teologickej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove (GTF PU) sa 

15. apríla 2026 konala medzinárodná vedecká konferencia Kazateľská činnosť ako integrálna 

súčasť novej evanjelizácie III na tému Homiletické direktórium – (ne)známy dokument, ktorú 

organizovali Katedra systematickej teológie GTF PU a Wydział Teologiczny Uniwersytetu 

Śląskiego w Katowicach.  

Z rôznych uhlov pohľadu sa nad dokumentom Kongregácie pre Boží kult a disciplínu 

sviatostí Homiletické direktórium (HD) z roku 2014 (slovenské vydanie z roku 2017) zamýšľali 

homiletici zo Slovenska a Poľska. Konferenciu modlitbou a úvodným slovom otvoril vladyka 

Peter Rusnák, emeritný bratislavský eparchiálny biskup a dlhoročný vysokoškolský učiteľ 

homiletiky. V zastúpení odcestovaného vladyku Jonáša Maxima, prešovského arcibiskupa 

metropolitu, sa v úvode prihovoril aj protosynkel Prešovskej archieparchie archimandrita ThDr. 

Marek Durlák, následne aj dekan GTF PU prof. Peter Tirpák, Mons. prof. Jozef Jarab zo 

Spišskej Kapituly, prof. Leszek Szewczyk z Katovíc a Mons. doc. Ľubomír Petrík z Prešova.  

Konferencia mala svoju dopoludňajšiu prednáškovú časť a popoludňajšie neverejné 

zasadnutie homiletikov, na ktorom sa po hodnotnej a plodnej diskusii zídení homiletici rozhodli 

začať proces vzniku platformy pre homiletikov na Slovensku. Táto myšlienka a iniciatíva 

z GTF PU bola pozitívne a jednohlasne prijatá a všetci prítomní sa dohodli na ďalších 

potrebných krokoch pre zriadenie takéhoto združenia, ktoré môže mať veľký význam pre 

akademickú pôdu, ako aj pre homiletickú činnosť na Slovensku.   

V dopoludňajšej časti konferencie vystúpil Mons. prof. Anton Fabian z Košíc s prednáškou 

Homília v metamodernej situácii v kontexte synodality, Mons. prof. Marian Šuráb z Nitry 

hovoril na tému Nesystematická katechizácia v homílii, prof. Leszek Szewczyk sa zamýšľal nad 

homíliou medzi normou a praxou v kontexte implementácie smerníc HD v praxi ohlasovania 

Božieho slova v Poľsku a prof. Henryk Sławiński z Krakova rozobral tému HD – inšpirácia 

pre teologickú interpretáciu reality. Doc. Peter Majda zo Spišskej Kapituly ponúkol pohľad na 

službu ohlasovania očami mladých kazateľov, ThDr. Jerzy Swędrowski sa venoval cirkevným 

aspektom HD a Mons. doc. Ľubomír Petrík veľkonočnej dynamike homílie podľa HD. 

Vedeckými garantmi konferencie, ktorá bola súčasťou vedeckého projektu Vedeckej 

grantovej agentúry Mikuláša Rusnáka (VGAMR) pod číslom 2026/KST/30/2026, boli prof. 

Marek Petro, prof. Leszek Szewczyk a Mons. doc. Ľubomír Petrík. Konferenciu, ktorá bola 

vysielaná aj online, obohatila hodnotná diskusia. Recenzovaný konferenčný zborník prednášok 

bude vydaný v najbližších mesiacoch.    

Ľubomír Petrík       









































 


